Gintarės Andriliūnaitės

Literatūros pamokos,

VI kl. 2010 – 09 – 06,

išplėstinis planas – konspektas
Pamokos metrika

Tema. Antikos mitai („Karalius Midas“)
Tikslai ir uždaviniai:
1. Išsiaiškinti, kokios vertybės puoselėjamos skaitytame kūrinyje;
2. Palyginti mitą ir pasaką, aptarti jų bendrybes ir esminius skirtumus.
Pamokos tipas ir forma. Mišri 

Metodai ir būdai: minčių lietus, euristinis pokalbis, kūrybinė užduotis.

Mokymo priemonės (pagrindinės ir papildomos): L. Abraitytė „Skaitiniai“ 6 kl. I d.
Pamokos situacija

Praeitą pamoką mokiniai susipažino su Antikos mito sąvoka, pasižymėjo būdingiausius bruožus. Pamokos metu buvo skaitomas ir analizuojamas Antikinis mitas „Faetonas“.  
Namų darbams buvo užduota pabaigti pildyti lentelę (14psl.). Kitą pamoką mokiniai toliau gilinsis į mitologinę kūrybą. 
PAMOKOS EIGA
	Pamokos struktūra, metodai, laikas
	Mokytojo veikla 
	Mokinio veikla

	I. Įvadiniai darbai          (5 min.) 


	Tikrinami mokinių namų darbai. 
	Keli mokiniai garsiai perskaito savo namų darbus.

	II. Sužadinimas           (10 min.)
III. Tema ir uždaviniai  (2 min.)
IV. Teksto suvokimo gilinimas – analizė      (20 min.)
V. Apibendrinimas        (5 min.)
VI. Namų darbų skyrimas (2 min.)


	Mokytoja lentoje užrašo sakinį: Jeigu galėtų išsipildyti vienintelis mano noras, koks jis būtų... 

Mokytoja paprašo mokinių, raštu užbaigti sakinį. 

Baigus rašyti, mokytoja keliems savanoriams mokiniams pasiūlo perskaityti savo atsakymus (įdomiausi užrašomi lentoje)
Trumpai apibendrinami mokinių atsakymai. Mokytoja siūlo pasižiūrėti, ko panorėjo vienas Antikos laikų herojų. 

Mokytoja praneša pamokos temą: šiandien pamokoje toliau gilinsimės į Antikos mitologiją. 
Garsiai skaitomas mitas apie karalių Midą. 

1. Klausimai: 
2. Koks buvo karalius Midas? Atsakymą pagrįskite tekstu.

3. Už ką Dionisas nubaudė karalių pirmąsyk? Kokios bausmės jis susilaukė?
4. Kaip iš pradžių vertino karalius Midas jam skirtąją bausmę? Atsakymą raskite tekste.

5. Kada karalius Midas galiausiai suprato, kad jo noras turėti kuo daugiau aukso, tapo didžiausiu prakeiksmu? Kaip pasikeitė jo požiūris į auksą? Atsakykite teksto žodžiais.

6. Atrodytų, kad karalius Midas suprato savo klaidą ir pasimokė, bet... Kodėl karalius Midas buvo nubaustas ir antrą kartą? Kas taip užrūstino Apoloną? 

7. Kokios šį kartą bausmės sulaukė gobšusis karalius Midas? 

8. Gal žinote, kaip vadinami tokie žmonės, kuriems rūpi tik jų pačių gerovė, turtai, kurie siekia tik asmeninės naudos? 
Mokytoja garsiai perskaito paskutinį mito sakinį. Kartu su mokiniais bando išskirti pagrindinę kūrinio mintį. Akcentuoja, kad ne visada turtai atneša didelę laimę. 

· Dažnai mitus galima tapatinti/lyginti su pasakomis. Kuo šitas mitas panašus į pasaką ir kuo skiriasi (pabaiga nėra laiminga)?

· Pagalvokite, kokios vertybės išaukštinamos šiame kūrinyje? 
Užduodami namų darbai:

· Perskaityti Homero „Odisėjos“ ištraukas.


	Mokiniai rašo. Aktyviai dalyvauja pamokoje. 
Turtingas gobšuolis, kuriam rūpėjo tik jo turtai. 

Už gobšumą. Dionisas išpildė vieną karaliaus norą – kad viskas, ką jis liečia taptų auksu.
Jis negalėjo atsidžiaugti, kad visi jo rūmai tapo auksiniais ir pan. 

Kai išalko ir pamatė, kad net maistas ir vynas jo rankose virsta aukso gabalu.

Egoistas – pirmenybės teikimas savo, o ne kitų ir visuomenės reikalams, savimeilė, savanaudiškumas.
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